
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 36
van BERT MAERTENS
datum: 18 juli 2019

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE 
WERKEN, VLAAMSE RAND, BUITENLANDS BELEID, ONROEREND ERFGOED EN DIERENWELZIJN

Japanse duizendknoop  -  Bestrijding langs gewestwegen

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 1237 van 20 juni 2018 over de bestrijding 
van Japanse duizendknoop (Fallopia japonica) langs gewestwegen gaf de minister een 
overzicht van de geïnventariseerde locaties.

Ter opvolging wens ik aan de minister de volgende vragen voor te leggen.

1. Kan de minister een geüpdated overzicht geven van de locaties langs gewestwegen 
waar Japanse duizendknoop voorkomt?

2. Kan de minister een overzicht geven van de locaties langs gewestwegen waar Japanse 
duizendknoop het afgelopen jaar bestreden werd (volgens de procedures beschreven 
in bovenvermeld antwoord, of via nieuwe technieken)? Indien mogelijk met opgave 
van de gebruikte methode.

3. Welke tendens (tendensen) kan men actueel ontwaren in de verspreiding van de 
Japanse duizendknoop langs gewestwegen?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 36 van 18 juli 2019
van BERT MAERTENS

1. Bijgevoegde tabel geeft een overzicht van de geïnventariseerde locaties van de 
Japanse duizendknoop. De gegevens zijn op basis van waarnemingen door het 
Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) zelf en worden geregeld geactualiseerd.

2. Op alle locaties waar de aanwezigheid van de Japanse duizendknoop wordt 
vastgesteld, past AWV één van onderstaande technieken toe:

A. De haarden van Japanse duizendknoop worden in de meeste gevallen 
afgebakend met palen en soms met een extra rood lint, zodat die zones 
niet mee worden gemaaid met de rest van de berm. Zo kan de verdere 
verspreiding van de plant via het maaibeheer vermeden worden. 
Vervolgens past AWV hierop nulbeheer toe. Dat betekent dat er op die 
locaties niet gemaaid wordt. 

B. Enkel waar de plant hinderlijk is, zoals langs fietspaden of ter hoogte van 
kruispunten of waar ze de infrastructuur kan beschadigen, wordt de zone 
met Japanse duizendknoop apart gemaaid en wordt het maaisel in gesloten 
verpakking afgevoerd. Het gebruikte materieel wordt telkens gereinigd.

C. In uitzonderlijke, hinderlijke gevallen waar het om veiligheidsredenen niet 
mogelijk is om op regelmatige basis te maaien, worden pesticiden 
gebruikt. Dat gebeurt dan in overeenstemming met de richtlijnen 
opgenomen in de (generieke) afwijking zoals opgesteld door de Vlaamse 
Milieumaatschappij.

AWV volgt de nieuwe tendensen inzake de bestrijding en beheersing van de 
duizendknoop mee op en werkt er ook actief aan mee (o.a. uitvoering van 
proefprojecten) in samenwerking met het Agentschap Natuur en Bos en het Instituut 
voor Natuur- en Bosonderzoek. Echter zijn er momenteel nog geen afdoende 
alternatieven aanwezig.

3. De plant komt in Vlaanderen (en grote delen van de rest van West-Europa) al 
algemeen voor. In het verleden – toen de problematiek omtrent deze plant nog niet 
zo gekend was – is de verspreiding voornamelijk gebeurd via de maaiwerken 
(stukken van de plant werden door de maaimachine verspreid, waardoor zich nieuwe 
haarden konden ontwikkelen). Door op deze locaties niet te maaien (nulbeheer), 
wordt deze ‘actieve’ verspreiding tegengegaan. Daarnaast blijft de plant, zij het 
trager, terrein winnen door ondergronds te groeien.

De invasieve eigenschappen van de Japanse Duizendknoop zijn overigens nog 
onvoldoende gekend bij particulieren en gemeenten, waardoor de verspreiding vanuit 
de omgeving naar de wegbermen niet wordt gestopt. Er komen ook nog nieuwe 
haarden bij door wegenwerken en het gebruik van verontreinigde gronden. Ook op 
andere locaties worden nog regelmatig nieuwe haarden ontdekt.
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